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Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do ano de 2023, da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário - José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa 
Cristina Aguiar Gomes da Silva. Ao 15 (quinze) dias do mês de setembro do ano de 2023, as 
19h:Oümin, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 26ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo vereador 
José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º Secretário. O presidente abriu os trabalhos e verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Antes de facultar a palavra o 
Presidente dá boas vindas a todos presentes e registra a presença do Maestro da Banda José 
Erivaldo, Sr. Cleomar e o Presidente do Sindsep, Professor Ronaldo e os demais presentes. 
Em seguida concede a palavra ao Maestro Cleomar e o mesmo passa sua palavra para o 
professor Daniel para representa-lo. O mesmo é pai de uma das alunas da Banda que se 
apresenta e vem na qualidade de pai de aluna e fala sobre como sua filha entrou na Banda, 
fala de todo empenho e dedicação que a Banda tem, falou das dificuldades que a Banda 
enfrenta sem nenhuma ajuda de custo monetário ou financeiro e que os alunos ainda tem que 
arcar com a compra dos seus instrumentos e diz como pode uma ferramenta cultural do 
município ser esquecida pelo poder público, o poder executivo que é o poder que tem recursos 
que nos pertence, e fala que a Banda presta um serviço muito nobre a comunidade de 
Apuiarés e não tem nenhum recurso público para poder se manter. Em seguida diz que dia 24 
desse mês terá o encontro de Maestros da região e que a Banda José Erivaldo é vista como a 
Banda destaque pelo seu repertório e na sequencia faz um apelo e agradece aos vereadores 
que encaminham para cá Projetos de lei que busca auxiliar e ajudar nossa Banda como por 
exemplo o Projeto que vai ser votado hoje encaminhado pela Vereadora Cristina. Em seguida 
finaliza suas palavras agradecendo a atenção de todos. O Presidente agradece o Maestro 
Cleomar e a todos que fazem parte da Banda e diz que esta Casa estará sempre de portas 
abertas. Dando prosseguimento, o Presidente facultou a palavra e a vereadora Cristina pede 
pra usar a Tribuna, cumprimenta todos e registra a presença do Maestro Cleomar, do 
Professor Daniel, do Presidente do Sindsep Ronaldo e todos os jovens que fazem parte da 
Banda do nosso município. A mesma disse que veio apresentar um Programa de 
Apadrinhamento para tentar sensibilizar as pessoas do nosso município. Fala que a Banda 
José Erivaldo Alves da Costa precisa de ajuda financeira para continuar promovendo 
cidadania aos nossos jovens e crianças e seguir levando e elevando o nome da nossa cidade. 
Por esse motivo o Apuiarés solidário lança hoje o Programa de Apadrinhamento SÓ-LÁ-SI­
DOE e está buscando pessoas que possam fazer contribuições mensais no período de 12 
meses. Esse Programa tem como objetivo arrecadar recursos para garantir suas atividades, a 
Banda é composta por 60 crianças e jovens e ainda conta com a escolinha de flauta doce. É o 
maior projeto social no nosso município. Fala também que o Maestro Cleomar que está no 
comando a mais de dez anos vem proporcionando uma grande visibilidade e destaque da 
Banda no vale do Curú e Fortaleza. E pra colaborar é só entrar em contato com a Associação 
dos músicos de Apuiarés a AMA através de alguns números que posteriormente serão 
divulgados. Em seguida encerra suas palavras se disponibilizando e que podem contar com a 
mesma. A vereadora Monica usa a palavra cumprimenta todos e parabeniza a todos que fazem 
parte da Banda, ao Professor Daniel pelas suas palavras e também se disponibiliza a ajudar no 
que for necessário. Em seguida deixa seu voto de pesar a família do ex-vereador João Fonseca 
Pinto conhecido como Sr. Faustino. A vereadora Gilmária usa a palavra cumprimenta todos 
presentes, registra a presença do Maestro Cleomar, os alunos e pais de alunos presentes, ao 
Professor Ronaldo. Em seguida fala pra vereadora Cristina e aos componentes da Banda que 
está a disposição para contribuir sempre que for possível e diante desse Programa vai ser 
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possível caber no bolso de todos que queiram contribuir. Em seguida fala do Edital do 
Concurso Público Municipal que foi lançado e iniciado as inscrições e a mesma deseja boa 
sorte a todos os concurseiros e concurseiras, e fala também que a Sala do Cidadão aqui na 
Câmara está contribuindo com as inscrições e também a sala do empreendedor que é um 
equipamento da gestão municipal estão dando esse suporte. Em seguida fala em nome da 
Procuradoria Especial da Mulher como Procuradora Adjunta traz a notícia que ontem foi 
sancionada pelo Presidente Lula a Lei que disponibiliza um novo beneficio para as mulheres 
vítimas de violência doméstica que é o auxílio aluguel que é mais uma ferramenta que vem a 
contribuir. O vereador Márcio usa a palavra cumprimenta todos e saúda a todos que fazem 
parte da Banda José Erivaldo, ao Professor Daniel e os demais presentes. Também se 
solidariza com a família do Sr. Faustino ex-vereador desta Casa. Fala também que hoje 
aconteceu a 2ª conferencia municipal de cultura dentro do município. Em seguida fala á 
vereadora Cristina que esse projeto é muito importante, parabeniza e se disponibiliza a 
contribuir. Ainda com a palavra pontua que a Banda não foi esquecida e que não houve 
valorização. O vereador Charlys usa a palavra cumprimenta todos presentes e inicia sua fala 
deixando seu voto de pesar a família do ex-vereador Sr. Faustino. Em seguida fala sobre a 
cultura do município, deixa um abraço a família Sousa, a família do Sr. Dedé Vaqueiro que 
realizaram a cavalgada domingo passada e que também cultura e precisamos valorizar nossa 
cultura. Ainda com a palavra registra e pede ao Poder Executivo que possa ver a situação da 
falta d'água na comunidade de Umari que está passando por esse problema. O vereador 
Arimatéia cumprimenta todos e registra a presença do Professor Ronaldo Presidente do 
Sindsep, do Maestro Cleomar e demais presentes nesta casa, registra também a presença do 
Professor Daniel, de um grande amigo esportista !saias e fala também de um dos maiores 
produtores de cultura aqui de Apuiarés, o Erandi Muniz que fez muitos trabalhos culturais em 
nosso município. Em seguida deixa sua solidariedade a família do Sr. Faustino ex-vereador 
desta casa. O vereador José Aurino usa a palavra cumprimenta todos e saúda o Maestro 
Cleomar, inicia sua fala deixando seu voto de pesar a família do Ex-vereador Faustino que 
prestou muito serviço ao nosso município. Em seguida fala sobre a Banda e diz que sempre 
acompanhou e fala que a Banda é um orgulho para o município por mais que a mesma não 
seja a Banda oficial do município o mesmo diz que sempre procurou ajudar da melhor 
maneira possível, fala também que a Banda nunca foi tão bem assistida como foi nessa gestão 
da Iris. E em relação ao projeto de Lei da vereadora Cristina SÔ-LÀ-SI-DOE diz que com 
certeza terá sua contribuição. Em seguida diz que participou da vaquejada do Dedé Vaqueiro 
e continuará a participar dos eventos culturais do nosso município como sempre participou. E 
mais uma vez parabeniza a Banda e o Professor Daniel pelas palavras bem colocadas. O 
vereador José Mauricio usa a palavra cumprimenta todos e registra a presença do Maestro 
Cleomar, do Professor Ronaldo Presidente do Sindsep e do Professor Daniel pelas as palavras. 
Em seguida parabeniza a Banda e diz que a mesma é do município e seria bom que nós 
possamos juntos procurarmos resolver essa situação da Banda e diz que a Banda é do 
município e que o poder público do nosso município possa regularizar essa situação. Em 
seguida fala das estradas do Caetano que estão precisando de reparos. Ainda com a palavra 
parabeniza a vereadora Cristina pelo projeto e se disponibiliza ajudar no que for preciso. A 
vereadora Cristina usa a palavra mais uma vez e diz que estamos sofrendo o desmonte da 
cultura do nosso município, o mesmo não tem oficialmente uma Banda, não tem mais o grupo 
de Teatro e as quadrilhas todos nós sabemos o que aconteceu, e acontece uma conferência da 
cultura e nossa cultura está nessa situação. E fala que essa questão seja realmente repensada. 
Em seguida deixa seu voto de pesar a família do Sr. Faustino ex-vereador desta casa. Falou 
também sobre a Lei sancionada pelo Presidente Lula que garante aluguel para as mulheres 
vítimas de violência doméstica e fala que posteriormente estará encaminhando a esta casa o 
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Projeto de Indicação para que o município possa fazer também porque o Estado vai fazer 
dentro dos municípios e vai vir esses recursos. O presidente usa a palavra e deixa seu voto de 
pesar em nome desta casa a família do ex-vereador João Fonseca Pinto conhecido como 
Faustino. Dando prosseguimento a Sessão o Presidente deu início a Ordem do Dia com as 
seguintes matérias: Projeto de Lei nº 018/2023. De autoria da Chefe do Poder Executivo, que 
dispõe sobre o piso salarial nacional da enfermagem no município de Apuiarés, e dá outras 
providencias. Com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação e Comissão de 
Finanças e Orçamento, a matéria foi aprovada por unanimidade, em segunda votação. Projeto 
de Lei nº 019/2023. De autoria da Chefe do Poder Executivo, que institui a gratificação por 
desempenho de função aos servidores municipais efetivos ocupantes do cargo de auxiliares de 
enfermagem e atendentes de consultório dentário do município de Apuiarés. Com parecer da 
Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento, a matéria foi aprovada 
por unanimidade, em segunda votação. Projeto de Resolução nº 002/2023. De autoria do 
Poder Legislativo, que dá nova redação ao Artigo 225 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Apuiarés e dá outras providencias. Com o parecer favorável da Comissão de 
Justiça e Redação, a matéria foi aprovada por unanimidade, em segunda votação. 
REQUERIMENTO Nº 019/2023 de autoria do Vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa, 
solicitando a recuperação da passagem molhada da comunidade de Mucambo. A matéria foi 
provada por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 020/2023 de autoria do Vereador Manuel 
Freitas Sousa, solicitando a roçagem da estradas da localidade de Recanto do Massapê, 
Cacimba de Cima, Riacho Fresco e Inharé. A matéria foi provada por unanimidade. E não 
havendo nada mais a tratar, a presidência declarou encerrada a Sessão e o 1° Secretário José 
Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada 
pelos vereadores presentes à Sessão. Plenário da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 15 
(quinze) dias do mês de setembro do ano de2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 


